
Protokół nr 3/2024 z posiedzenia Komisji Sportu i Turystyki

Rady Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 16 grudnia  2024 r.

Wstęp

Posiedzenie Komisji Sportu i Turystyki Rady Miasta i Gminy Szamotuły odbyło się 16 grudnia 

2024r.  o godz. 14.00 w sali nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły, ul. Dworcowa 26

Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum

Przewodniczący Jerzy Najderek powitał radnych i zebranych gości oraz stwierdził quorum.

Na siedmiu radnych, sześciu obecnych, jedna radna , Ilona Kaluga zgłaszała spóźnienie.

Przewodniczący komisji przeczytał porządek obrad.

Pełna lista obecności w załączniku nr 1

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół. Radny Bartosz Węglewski poinformował o  

dostarczeniu uzupełnienia do protokołu z poprzedniej komisji.

3.Projekt uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2025 w zakresie 

kompetencji Komisji Sportu i Turystyki 

Przewodniczący Jerzy Najderek czytał punkt po punkcie poszczególne działy dotyczące 

projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2025. w zakresie 

kompetencji Komisji Sportu i Turystyki  i po kolei poddawał je pod głosowanie.

,,Dział Turystyka”( 630)- plan 30 000,00zł 

Do wyżej wymienionego działu nie było pytań. Radni jednogłośnie zagłosowali za planem 

dotyczącym turystyki. Radna Ilona Kaluga jeszcze  nie uczestniczyła w głosowaniu.

,,Kultura Fizyczna”- obiekty sportowe( 92601)- plan 703363,00 zł

Radny Bartosz Węglewski zadał pytanie skierowane do Pana Burmistrza Piotra Michalaka, 

czy są zabezpieczone środki na program  ,,Szatnie na Medal”



Pan Burmistrz odpowiedział, że nie było takiej propozycji.

Głosowanie- 6 radnych za ( Ilona Kaluga- obecna), 1 wstrzymujący- Bartosz Węglewski

,,Zadania w zakresie kultury fizycznej” (92605)- plan 4 289 130,00zł

Przewodniczący Jerzy Najderek, po odczytaniu całego działu, odniósł się do dotacji celowej z 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego, na finansowanie lub dofinansowanie zadań 

zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego w 

kwocie 648 000,00zł i chwalił, że dołożone jest 20% dotacji z poprzedniego roku.

Radny Bartosz Węglewski  podziękował za  zwiększenie środków o 148 tysięcy  jednocześnie 

pytając, czy znaleziono te pieniądze w budżecie. Stwierdził,że nie widzi finansowania plaży w 

Pamiątkowie oraz basenu letniego w Szamotułach. Radny domniema,że Pan Prezes  Michał  

Zieliński prawdopodobnie uzyska te obiekty pod zarządzanie, stąd wzrost finansowania w 

stosunku do ubiegłego roku  o 1.3 mln złotych. W związku z tym radny miał pytanie odnośnie

sposobu i w jakim trybie będzie procedowane przejęcie tych obiektów przez spółkę Centrum 

Sportu Szamotuły ?

Odpowiedz Burmistrza była następująca;

,,Większa dotacja wynika z tego, że nowej ekipie w Centrum Sportu bardzo się chce działać i 

to jest bardzo ważne i zasadne, żeby spółka , która ma w nazwie centrum sportu zajmowała 

się kompleksowo sportem w Mieście i Gminie Szamotuły, dlatego chcemy, aby w nowym 

roku administrowaniem obiektami sportowymi zajęła się spółka Centrum Sportu. Kwotę 

przesuwamy na te obiekty. Są to cztery obiekty: orlik przy ul. Szczuczyńskiej, boisko przy         

ul. Felińskiego, basen letni oraz kąpielisko w Pamiątkowie”.

Więcej pytań i odpowiedzi nie było. Radni przeszli do głosowania gdzie  6 radnych było za, a 

Bartosz Węglewski oddał głos  wstrzymujący.

,,Pozostała działalność” (92695)- plan 3 443 000,00 zł

Po przeczytaniu objaśnienia wydatków do tego rozdziału jako pierwszy pytanie do Skarbnika 

Witolda Koczorowskiego zadał radny Bartosz Węglewski. 

Pytanie dotyczyło co kryje się pod ,,zakupem usług pozostałych” - jakie największe kwoty 

składają się  w stosunku do tego zapisu?



,,Największa kwota to zapewnienie powszechnego dostępu dla dzieci i młodzieży szkolnej do 

nauki pływania na krytej pływalni w Szamotułach w kwocie 3 200 000,00zł.”- odpowiedział 

Skarbnik Witold Koczorowski.  Kwota ta - jak zaznaczył Radny Bartosz Węglewski zostanie 

przekazana do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Szamotułach.

Po tym stwierdzeniu radni przeszli do głosowania, gdzie kolejny raz 6 radnych było za, a 

radny Bartosz Węglewski się wstrzymał. 

,,Kultura fizyczna”(926)- głosowanie z sprawie zaopiniowania całego działu- 6 radnych za, 

Bartosz Węglewski- głos wstrzymujący.

Pan Przewodniczący przekazał, że opinia Komisji Sportu i Turystyki dotycząca projektu 

uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2025  w zakresie kompetencji Komisji 

Sportu i Turystyki jest pozytywna.

4. Sprawy bieżące

Pan  Przewodniczący  Jerzy  Najderek  otrzymał  odpowiedź  na  pytania  zadane  przez  p.  E.

-mieszkankę naszej gminy, a mianowicie; 

W jakim przedziale czasowym są dokonywane nabory do poszczególnych grup wiekowych i

dyscyplin sportowych przez organizacje mające do tego uprawnienia?

Pan przewodniczący przekazał następującą odpowiedź.

,,Nabory w klubach sportowych, tych, które szkolą dzieci i młodzież są z reguły całoroczne”

Drugie pytanie - czy akcja ,,Lato 2024 ” może być bazą do oceny popularności turystyki i

rekreacji?

Odp. ,,Nie było w roku 2024 akcji ,,Lato 2024”

Pan przewodniczący zasugerował mieszkance, że było dużo wydarzeń i imprez sportowych w

okresie wakacyjnym, ale nie pod taką nazwą czy programem, który by tak się nazywał. 

Prezes  Centrum  Sportu  Michał  Zieliński  wyliczył  imprezy  i  zawody  organizowane  przez

Centrum  Sportu  w  okresie  wakacyjnym  tj.  turniej  piłki  nożnej,  turnieje  tenisa

ziemnego,wyścigi na rowerach.



5. Wolne głosy i wnioski

Głos zabrała p. E., która żaliła się, że jej pisma są oceniane jako nieprecyzyjne. Według p.

E. ,,Akcja Lato” to wszystko w sporcie i rekreacji, co odbywało się w okresie od czerwca do

września i gmina powinna się  chwalić tym co zrobiła w tym okresie.

Pani E. zadała pytanie ,, Jaki jest okres gwarancji na orlika przy ul Szczuczyńskiej i dlaczego

musi być tak gruntowny remont.

Radni  wspólnie  z  prezesem  spółki  Centrum  Sportu  oraz  kierownikiem  Wydziału  Kultury,

Sportu i  Funduszy  Pomocowych p.  Marcinem Piechockim  wyjaśnili  zainteresowanej  ,  że

nawierzchnia nie spełnia już wymogów bezpieczeństwa i jest w złym stanie technicznym, co

skutkuje jej wymianą. Trwałość takiego boiska to 8-10 lat, a nawierzchnia tego orlika, to już

12 lat. Boisko to jest najwięcej używane w stosunku do innych obiektów w naszej gminie.

Pan Radny Bartosz Węglewski zadał pytanie prezesowi Centrum Sportu, czy projekt uchwały

w sprawie przekazania zarządzania majątkiem gminnym pod zarządzanie spółki otrzymamy

dopiero 30 grudnia oraz czy to wejdzie aportem do spółki? 

Odpowiedzi  udzielili  wspólnie  Zastępca  Burmistrza  Szymon  Strojny  oraz  Skarbnik  Witold

Koczorowski  wskazując  datę  30  grudnia,  a  sposób  prowadzenia  obiektów  na  zasadzie

użyczenia  do  Centrum Sportu.

Na koniec Pani E. prosiła o udzielenie odpowiedzi pisemnej dotyczącej poniższych punktów:

1. ,,Uprzejmie  proszę  o  rozpisanie  imprez  sportowo-rekreacyjnych  i  turystycznych  w

okresie letnim”

2. ,,Uprzejmie proszę o rozpisanie naborów dzieci i  młodzieży na poszczególne grupy

wiekowe. Proszę o zestawienie zbiorcze z ostatnich 5 lat.”

W tym punkcie zakończono obrady komisji.

Protokołował Przewodniczący Komisji

Krzysztof Dyzert                                   Jerzy Najderek

Załącznik nr 1- lista obecności.


